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Sinteza articolului 

Radu Lupașcu Vizită a rectorului 
USV, Mihai Dimian, 
la Universitatea din 
Cernăuți, în scopul 
consolidării 
legăturilor 
academice dintre 
instituții 
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20.05.25 

- Rectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, prof. univ. dr. 
Mihai Dimian, a efectuat sâmbătă, 17 mai, o vizită la Universitatea 
Națională „Yuriy Fedkovych” din Cernăuți, fiind primit la Lectoratul de 
Limbă Română al Universității „Ștefan cel Mare”, găzduit de 
universitatea cernăuțeană. 
Această întâlnire le-a permis cursanților, studenți și profesori ucraineni, 
să interacționeze direct cu o figură academică românească de renume. 
Venit să salute audienții care urmează cursurile de limba română ca 
limbă străină în cadrul Lectoratului, rectorul USV a împărtășit cu 
publicul nu doar impresiile sale despre importanța dialogului 
intercultural, ci și elemente din cariera sa academică și profesională, 
ilustrând importanța educației continue și a mobilității academice. Într-
o atmosferă caldă și deschisă, foarte apreciată de către cursanții 
Lectoratului, rectorul USV, Mihai Dimian, a adresat un mesaj 
motivațional cursanților și a subliniat importanța învățării limbilor 
străine în construirea de punți între culturi, dar și ca vector de dialog și 
cooperare internațională. 
Un moment emoționant l-a constituit acordarea diplomei de merit 
studentei Anastasiia Moskaliuk, care, nefiind etnic român, s-a evidențiat 
prin stăpânirea remarcabilă a limbii române după doar un an de studiu. 
Reușita ei este dovada clară a perseverenței, a angajamentului constant 
și a predării de calitate. În cuvântul de mulțumire adresat rectorului 
Mihai Dimian, Anastasiia Moskaliuk a apreciat că funcționarea 
Lectoratului de Limba Română la Cernăuți constituie o oportunitate 
valoroasă de a se dezvolta în studierea limbilor străine, atât pentru 
studenții, cât și pentru angajații Universității din Cernăuți: „Programul 
cursului de învățare a limbii române este bine structurat, iar doamna 
profesoară Ioana-Daniela Bălăuță reușește cu ușurință să găsească o 
abordare individuală pentru fiecare cursant. De asemenea, acordă 
atenție subiectelor de interes pentru fiecare student și oferă răspunsuri 
detaliate la întrebările suplimentare, ceea ce permite fiecăruia să se 
dezvolte în funcție de nivelul său actual de cunoaștere a limbii române. 
În cadrul cursurilor de la Lectorat, avem posibilitatea nu doar să urmăm 
prelegeri teoretice, ci și să comunicăm cu doamna lector, vorbitoare 
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nativă de limba română, precum și să participăm la diverse evenimente 
culturale, prin care ne aprofundăm cunoștințele de limbă și cultură ale 
României și, în special, ale Bucovinei. Noi, ucrainenii, le mulțumim 
românilor pentru sprijinul lor deplin și suntem convinși că parteneriatul 
cu Universitatea din Suceava are o importanță deosebită pentru 
dezvoltarea noastră comună”. 
Vizita prof. univ. dr. Mihai Dimian a contribuit și de această dată la 
consolidarea relațiilor bilaterale dintre cele două instituții partenere și 
reflectă angajamentul pentru dialog, educație și cooperare 
transfrontalieră. De asemenea, discuțiile avute cu studenții și profesorii 
ucraineni au contribuit la întărirea prieteniei academice dintre 
universitățile din Suceava și Cernăuți și au marcat încă un pas în 
promovarea predării limbii române ca limbă străină în Ucraina și în 
dezvoltarea schimburilor culturale și educaționale dintre cele două țări. 

Radu Lupașcu Laborator finanțat 
de BRD printr-un 
program de 
sprijinire a 
educației, inaugurat 
marți la USV 
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- Un nou spațiu educațional, parte a rețelei BRD HUBs, a fost inaugurat în 
cursul zilei de marți la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 
(USV). Investiția a fost realizată în cadrul strategiei de sprijinire a 
educației de calitate în România și a contractului de parteneriat semnat 
de BRD Groupe Société Générale cu universitatea suceveană. 
În cadrul contractului de parteneriat semnat cu USV, BRD Groupe 
Société Générale a finanțat amenajarea și dotarea unui laborator în 
cadrul Facultății de Economie, Administrație și Afaceri (FEAA) a 
universității sucevene, spațiu care a fost inaugurat marți în prezența 
rectorului Universității „Ștefan cel Mare”, Mihai Dimian, a prorectorului 
Gabriela Prelipcean, precum și a decanului FEAA, Carmen Năstase. Din 
partea BRD au fost prezenți la eveniment Roxana Hănțăscu, director 
regional retail, regiunea Nord-Est, Dan Alupoaie, director Grup Retail 
Suceava și Florian Libocor, economistul-șef al BRD. Reprezentanții BRD 
au susținut în fața studenților FEAA, cu această ocazie, o conferință pe 
tema „Educația financiară, necesitate sau obligație?”.Roxana Hănțăscu, 
director Regional Retail, regiunea Nord-Est, BRD Groupe Société 
Générale s-a adresat profesorilor și studenților prezenți la inaugurare: 
„Pentru conducerea BRD educația este un pilon fundamental al 
implicării noastre în comunitate. Prin deschiderea Hub-ului BRD la 
Universitatea din Suceava, ne dorim să fim cât mai aproape de tineri și 
să le oferim un spațiu deschis pentru învățare, dialog și dezvoltare 
personală. Este o inițiativă care reflectă angajamentul nostru pentru 
susținerea viitorului – un viitor construit alături de generațiile care vor 
transforma România. Ne bucurăm să fim parte din acest parteneriat și să 
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contribuim, în mod concret, la ecosistemul educațional al regiunii Nord-
Est”. 
Rectorul Universității „Ștefan cel Mare”, prof. univ. dr. Mihai Dimian, a 
vorbit despre importanța acestei colaborări: „Universitatea «Ștefan cel 
Mare» din Suceava își propune să le ofere studenților nu doar cunoștințe 
teoretice, ci și oportunități concrete de conectare cu realitatea economică 
și socială a vremurilor noastre. Parteneriatul cu BRD și inaugurarea 
acestui hub reprezintă un pas firesc în direcția unei educații moderne, 
aplicate și ancorate în viitor. Împreună contribuim la formarea unei 
generații pregătite să inoveze, să înțeleagă economia și să construiască o 
societate mai bună”. 
Rețeaua BRD HUBs oferă studenților spații moderne, interactive și 
adaptate nevoilor lor, unde pot studia, colabora și participa la 
evenimente relevante pentru dezvoltarea profesională. Programul 
include 30 de hub-uri care vor integra laboratoare, amfiteatre și spații 
multifuncționale în universități din 12 orașe din România. În fiecare an, 
sute de mii de studenți vor avea acces la biblioteci, zone de coworking și 
relaxare, într-un mediu gândit pentru studiu confortabil și timp liber 
petrecut cu eficiență. 

Radu Lupașcu Studente USV de la 
Facultatea de Litere 
și Științe ale 
Comunicării, 
premiate la un 
colocviu de 
literatură română 
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- Trei studente ale Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Facultatea 
de Litere și Științe ale Comunicării, coordonate de lector univ. dr. Ioan 
Fărmuș, au participat în cursul săptămânii trecute la cea de-a III-a ediție 
a colocviului „Literatura română ca literatură mondială”, desfășurat la 
Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu. Studentele sucevene și-au 
prezentat lucrările alături de reprezentanți ai universităților din 
București, Brașov, Cluj, Sibiu, Iași, Craiova și Timișoara și s-au remarcat 
prin cercetarea riguroasă pe care au realizat-o, dar și prin subiectele 
inedite, care au generat dezbateri productive. 
Astfel, la secțiunea „Reevaluarea locală a esteticului”, lucrarea studentei 
Danielei Bodnariuc, „Feminismul din umbră: instrumentări ale 
abjectului în proza Hortensiei Papadat-Bengescu", a fost distinsă cu 
Premiul al II-lea. Celelalte două lucrări aparținând studentelor Diana 
Robaniuc („Traducerea ca dialog cultural: de la Balta-Albă, de Vasile 
Alecsandri, la Le Lac Blanc, de Basile Alexandri”) și Mirela Iurac (Pricop) 
(„Întoarcerea huliganului: memoria și scrisul ca heterotopii ale alterității 
identitare”), au fost răsplătite  cu Mențiune. 
„Participarea mea la colocviul Literatura română ca literatură mondială 
a fost o experiență cu adevărat deosebită. Desfășurată într-un cadru 
propice, unde s-au încurajat dezbaterile constructive, am reușit, în cele 
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două zile ale colocviului, să întâlnesc deopotrivă studenți și profesori ce 
împărtășesc aceeași pasiune pentru literatura română. Pe lângă faptul că 
am avut ocazia să îmi prezint cercetarea într-un mediu distins, am asistat 
și la dialoguri edificatoare, care mi-au deschis orizonturi noi”, a transmis 
Bodnariuc Daniela-Iuliana. 
La eveniment au participat peste patruzeci de studenți și cadre didactice 
universitare, care au asigurat moderarea sau jurizarea colocviului. 

Adelina 
Talpalariu 

Peste 300 de elevi 
din țară aduc la 
Suceava proiecte 
inovative, la 
Olimpiada de 
Creativitate 
Științifică 
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- Județul Suceava găzduiește etapa națională a Olimpiadei Naționale de 
Creativitate Științifică, ediția a V-a, în perioada 21-25 mai 2025. 
Cei 331 de elevi participanți (cu 78 mai mulți decât anul trecut), însoțiți 
de 53 de profesori, provin din 34 de județe și 4 sectoare ale municipiului 
București, lucrările fiind coordonate de 93 de profesori-mentori. 
La etapa națională a olimpiadei participă 141 de lucrări. Dintre acestea, 
59 de lucrări sunt depuse la categoria juniori, pe cele 3 secțiuni: Științe 
fundamentale (18), Științe aplicate (22) și Tehnologia informației (19). 
Categoria seniorilor va fi reprezentată de 82 de lucrări: Științe 
fundamentale (26), Științe aplicate (32) și Tehnologia informației (24). 
Fiecare echipă a înscris în concurs un proiect din domeniul științific, 
tehnic, al inovării sau al inventicii, prin care se încearcă rezolvarea/ 
explicarea unei probleme a societății/comunității, bazat pe un studiu 
prealabil început cu maximum 12 luni înainte de data competiției. 
Proiectul va putea fi prezentat sub formă de exponat și/sau prezentare 
grafică/poster. Exponatele pot fi de tip model, machetă, prototip, 
eșantion sau în alt format și pot conține tehnică de calcul inclusă în 
model. 
Prezentarea lucrărilor și jurizarea acestora se vor desfășura în sala 
Atrium și în spații expoziționale ale Universității „Ștefan cel Mare” 
Suceava. 
Instituțiile organizatoare sunt: Ministerul Educației și Cercetării, 
Inspectoratul Școlar Județean Suceava, Universitatea „Ștefan cel Mare” 
Suceava, Societatea Științifică CYGNUS Suceava și liceele sucevene 
partenere: Colegiul Național de Informatică „Spiru Haret”, Liceul cu 
Program Sportiv, Colegiul Tehnic „Samuil Isopescu”, Colegiul Tehnic „Al. 
I. Cuza”, Colegiul Economic „Dimitrie Cantemir” Suceava. 
Echipa de organizare este coordonată de prof. dr. Petru Crăciun – 
inspector școlar general adjunct, prof. Ilie Cosovanu – inspector școlar 
pentru disciplina fizică, reprezentanți ai Inspectoratului Școlar Județean 
Suceava, prof. univ. dr. Dan Milici – decan al Facultății de Inginerie 
Electrică și Știința Calculatoarelor din cadrul Universității „Ștefan cel 
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Mare” Suceava și prof. Victor Șutac – președinte al Societății Științifice 
Cygnus. Din juriu fac parte cadre didactice din învățământul universitar 
de la universități și centre de cercetare din Iași, Cluj Napoca, Craiova și 
preuniversitar cu experiență în domeniu. [...] 

Oana Nuțu Parteneriat între 
Colegiul Medicilor și 
Facultatea de 
Medicină și Științe 
Biologice Suceava 
pentru excelență în 
educație și cercetare 
medicală 
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- Un prim rezultat al acestei colaborări vizează Conferința „Zilele Medicale 
ale Sucevei”, care va fi organizată anual în parteneriat, devenind o 
platformă majoră pentru dialogul științific. Ediția din acest an va include 
sesiuni desfășurate în spațiile Universității „Ștefan cel Mare” și va reuni 
speakeri internaționali de la universități din SUA, Canada, Turcia și 
Georgia. Totodată, va fi vernisată expoziția de fotografie medicală 
„Coming From Within Us”, semnată de prof. Sertac Ata Guler, de la 
Universitatea din Istanbul. Parteneriatul vizează extinderea colaborării 
către instituții medicale publice și private din județele Suceava, Botoșani 
și Neamț, pentru proiecte de informare publică, educație pentru sănătate 
și consolidarea încrederii în actul medical. 
Colegiul Medicilor Suceava a prezentat în cadrul unei conferințe de 
presă, organizată marți, 20 mai a.c., detaliile celui mai amplu eveniment 
din lumea medicală suceveană, ce va avea loc la începutul lunii iunie – 
conferința „Zilele Medicale ale Sucevei”. Cu această ocazie, a fost prezent 
și dr. Marian-George Melinte-Popescu, director al Departamentului de 
Științe Medico-Chirurgicale și Complementare din cadrul Facultății de 
Medicină și Științe Biologice Suceava, care a evidențiat importanța 
integrării cercetării și educației academice în practica medicală, dând 
exemplul colaborării dintre Colegiul Medicilor Suceava și Facultatea de 
Medicină și Științe Biologice, ce reprezintă un demers comun pentru 
susținerea progresului științific și pentru promovarea calității în actul 
medical. 
„Facultatea de Medicină și Științe Biologice din cadrul Universității 
<Ștefan cel Mare> din Suceava și Colegiul Medicilor Suceava 
consolidează parteneriatul instituțional printr-un acord activ care 
vizează organizarea în comun a manifestărilor științifice de interes 
pentru comunitatea medicală locală și regională. Parteneriatul are la 
bază expertiza unui colectiv academic format din 117 cadre didactice 
titulare și colaboratori, alături de o comunitate studențească de peste 
840 de studenți, oferind un cadru solid pentru promovarea educației 
medicale continue și a cercetării aplicate. USV este membră a rețelei 
universitare europene NEOLAiA, alături de alte opt instituții academice 
de prestigiu din Europa. În cadrul acestei alianțe, funcționează platforma 
NEOLAiA Medicine and Health Network, care sprijină schimbul de bune 
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practici și cooperarea științifică între facultățile de medicină ale 
universităților partenere”, a punctat dr. Melinte-Popescu. 
Un prim rezultat al acestei colaborări vizează Conferința „Zilele Medicale 
ale Sucevei”, care va fi organizată anual în parteneriat, devenind o 
platformă majoră pentru dialogul științific. Ediția din acest an va include 
sesiuni desfășurate în spațiile Universității „Ștefan cel Mare” și va reuni 
speakeri internaționali de la universități din SUA, Canada, Turcia și 
Georgia. Totodată, va fi vernisată expoziția de fotografie medicală 
„Coming From Within Us”, semnată de prof. Sertac Ata Guler, de la 
Universitatea din Istanbul. [...] 

Radu Lupașcu Conferință 
internațională 
organizată la USV de 
Facultatea de 
Economie, 
Administrație și 
Afaceri, în 
parteneriat cu două 
universități din 
Ucraina 
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- Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri (FEAA) din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, în parteneriat cu 
Universitatea de Stat de Comerț și Economie din Kiev, Ucraina, a 
organizat în perioada 15-16 mai 2025, în format hibrid, conferința 
„Modernization of management of socio-economic development of the 
region, in the context of European integration”. Lucrările conferinței s-
au derulat pe parcursul a două zile. În prima zi acestea s-au desfășurat în 
regim hibrid, fiind organizate de către Universitatea de Economie și 
Comerț din Kiev în colaborare cu Institutul de Economie și Comerț din 
Cernăuți, iar în cea de-a doua zi, delegația ucraineană s-a prezentat la 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. 
Delegația ucraineană a fost întâmpinată de către prodecanul Facultății 
de Economie, Administrație și Afaceri, prof. univ. dr. Marian Socoliuc, 
care a transmis cuvântul de salut al decanului FEAA, prof. univ. dr. 
Carmen-Eugenia Nastase și a deschis lucrările conferinței. Directorul 
Departamentului de Contabilitate, Audit și Finanțe din cadrul FEAA, 
prof.univ.dr. Veronica Grosu, a accentuat în discursul său importanța 
acestor evenimente transfrontaliere în privința consolidării relațiilor de 
colaborare dintre cele două instituții de învățământ, atât pe linie 
didactică, cât și pe linie de cercetare. 
Delegația ucraineană, reprezentată de Anatolii Vdovichen, director al 
Institutului de Comerț și Economie din Cernăuți al Universității de Stat 
de Comerț și Economie și de către Konon Bagrii, împreună cu Yurii 
Koroliuk, managerul proiectului „Links between theory and practice in 
cross-border education in Romania and in Ukraine” din partea 
Institutului de Comerț și Economie din Cernăuți, a fost întâmpinată de 
conf. univ. dr. Anamaria Geanina Macovei,  manager al proiectului 
„Links between theory and practice in cross-border education in 
Romania and in Ukraine”, în colaborare Institutul de Economie și 
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Comerț din Cernăuți, care a urat bun venit participanților și a accentuat 
bunele relații de colaborare cu această instituție. 
Lucrările conferinței au fost structurate pe trei paneluri de discuții, axate 
pe:  Sistemul de învățământ superior din România. Programe de formare 
și organizarea procesului educațional, pe Internaționalizarea procesului 
educațional și a oportunităților educaționale. Practici europene de 
educație academică și pe Rolul și locul științei în procesul de formare a 
specialiștilor în specialități economice, paneluri care s-au dovedit extrem 
de atractive pentru toți participanții. 
A două parte a evenimentului a fost focusată pe discuții constructive între 
echipele de proiect ale celor doi parteneri, legate de împărtășirea de 
experiențe și bune practici în implementarea proiectelor de granturi 
europene (ERASMUS+, INTERREG), pe discuții axate pe tehnologiile de 
afaceri inovatoare ca motor al reînnoirii educației economice, precum și 
pe rolul cooperării internaționale în formarea unei noi generații de 
specialiști în domeniul economic. 

Florin Paiu Bursa generală a 
locurilor de muncă, 
vineri, în patru 
localități din județ 
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 Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă (AJOFM) Suceava 
va organiza, vineri, 23 mai, Bursa Generală a Locurilor de Muncă, cel mai 
mare târg de joburi de peste an, la Suceava, Fălticeni, Gura Humorului și 
Rădăuți. 
Bursa va avea loc la aceeași dată, de la ora 10.00, în municipiul Suceava, 
în corpul E al Universității Suceava, la Punctul de Lucru din Fălticeni, la 
Casa Germană din Rădăuți și la Centrul de Educație Incluzivă „Sf. 
Andrei” din Gura Humorului. 
Angajatorii interesați au început deja să își anunțe participarea, iar oferta 
pentru bursă număra marți, 20 mai, 159 de locuri vacante la nivelul 
județului, adresate atât candidaților cu diferite niveluri de studii, cât și 
celor necalificați: 107 oferte la Suceava, 15 la Gura Humorului, 25 la 
Fălticeni, 12 la Rădăuți. 
Oferta cuprinde activități de contabilitate și audit, educație și învățământ 
preșcolar, fabricarea produselor lactate, a hârtiei și cartonului, a mobilei, 
a pavelelor, confecționarea încălțămintei, transporturi, construcții, 
lucrări de instalații electrice, comerț, acoperind un spectru larg de 
niveluri educaționale și de competențe. 
„Cei mai căutați candidați cu studii superioare sunt inginerii și 
economiștii, iar cele mai căutate calificări sunt cele de electrician, 
tâmplar, strungar, stivuitorist, dar și cu diplomă de educator”, au 
transmis organizatorii. 
Angajatorii vor avea ocazia să interacționeze direct cu un număr mare de 
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potențiali candidați și să discute față în față despre aspirațiile și 
așteptările acestora privind cariera, iar candidații vor avea oportunitatea 
să își măsoare competențele și abilitățile în raport cu cerințele pieței și 
chiar să negocieze direct condițiile remunerării, au mai transmis cei de 
la AJOFM Suceava. 
Angajatorii care vor să participe la bursă pot confirma participarea până 
cel târziu joi, 22 mai, ora 14, termenul limită ce va permite finalizarea 
tuturor detaliile organizatorice. 
În municipiul Suceava, bursa va avea loc în parteneriat cu Universitatea 
„Ștefan cel Mare” Suceava, prin Unitatea de Analiză și Gestiune 
Previzională la Solicitarea Pieței Muncii. 

Daniela 
Micuțariu 

„Împreună 
Construim 
Zâmbete!”, 
eveniment de 
sensibilizare a 
opiniei publice cu 
privire la problemele 
persoanelor cu 
sindrom Down 

monitorulsv.ro 
21.05.25 

- Asociația Sindrom Down Suceava organizează miercuri, 28 mai 2025, pe 
esplanada Casei de Cultură a Sindicatelor Suceava, între orele 10:30 - 
14:30, evenimentul „Împreună Construim Zâmbete!”. 
Organizatorii propun sensibilizarea opiniei publice cu privire la 
problemele persoanelor diagnosticate cu sindromul Down și combaterea 
discriminării acestora. Președintele Asociația Sindrom Down Suceava, 
Cucurezeac Radu Florin, a spus că acțiunea va cuprinde momente de 
muzică, dans, pictură, sport și alte surprize, susținute de grupuri de copii 
de la școlile din municipiul Suceava, intervenții ale partenerilor și 
autorităților publice și diverse activități interactive pentru copii. 
La eveniment vor participa copii cu sindrom Down, elevi ai școlilor din 
municipiul Suceava, studenți ai Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, 
dar și reprezentanți ai administrației publice locale, ai ONG-urilor și ai 
mass-mediei sucevene, care împreună vor susține cauza copiilor afectați 
de sindromul Down. 
Evenimentul „Împreună Construim Zâmbete!” este organizat în asociere 
cu  Primăria Municipiului Suceava și aprobat de Consiliul Local Suceava, 
în parteneriat cu Asociația Institutul Bucovina, Școala Gimnazială nr. 8 
Suceava, Asociația Bucovina Dance Studio, Asociația Equestrian 
Dreams, Party KIDS, Asociația EDUMAX, Universitatea ,,Ștefan cel 
Mare” Suceava, GPP Gulliver Suceava, Asociația Sportul pentru Toți, 
Asociația Club Sportiv Trib, Colegiul de Artă ,,Ciprian Porumbescu” 
Suceava. Pentru mai multe informații despre eveniment: adresa de 
email: sindromdownsuceava@yahoo.com și telefon: 0746050502, 
persoană de contact Radu Cucurezeac, președinte al Asociației Sindrom 
Down Suceava. 

- Voci critice și reviste 
de cultură 

radioromaniacultural.ro 
21.05.25 

- Ediția din 21 mai 2025 a emisiunii ACOLADE vă propune un dialog 
despre critica românească și un reportaj de la o manifestare culturală de 



 tradiție. 
Constantin Dobrogeanu Gherea, Garabet Ibrăileanu și Nicolae Iorga au 
fost vocile noastre critice cele mai active în perioada 1880 - 1920, sau 
belle époque, cum a mai fost ea denumită. Prin ce anume s-au 
individualizat demersurile critice ale acestora, aflăm de la universitarul 
bucureștean IULIAN BĂICUȘ, invitatul rubricii Radiografii. 
În perioada 8-10 mai 2025, la Iași, a avut loc a XXIX-a ediție a Zilelor 
revistei „Convorbiri literare”. Colocviul Convorbiri literare și unificarea 
sufletească a României Mari, simpozionul Actualitatea operei politice 
eminesciene la 175 de ani de la naștere, lansări de carte, publicate la 
editurile ieșene Timpul și Junimea, precum și premiile anuale ale revistei 
Convorbiri literare au constituit reperele programului. 
În cadrul Forumului Acoladelor, îi vom asculta pe prof. univ. MIRCEA 
POPA de la Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj Napoca, pe prof. univ. 
MIRCEA A. DIACONU de la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 
și pe acad. MIRCEA MARTIN, prof. univ. la Universitatea din București, 
cu câteva opinii exprimate la Colocviul „Convorbiri literare și unificarea 
sufletească a României Mari”. 
Oana-Georgiana Enăchescu și Constantin-Cristian Bleotu – realizatorii 
ediției – vă doresc audiție plăcută! 

- Seminarul Eminescu 
de la Ipotești, la 
ediția a XII-a 

dorohoinews.ro 
20.05.25 

- Memorialul Ipotești – Centrul Național de Studii „Mihai Eminescu”, 
instituție în subordinea Consiliului Județean Botoșani, organizează, în 
perioada 23-24 mai 2025, ediția a XII-a a Seminarului Eminescu. 
 
Studenți și profesori din mai multe centre universitare din România, 
Republica Moldova, Ucraina și Italia – Universitatea „Ștefan cel Mare” 
din Suceava, Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași, Universitatea „Vasile 
Alecsandri” din Bacău, Universitatea din Craiova, Universitatea din 
Oradea, Universitatea „Alecu Russo” din Bălți (Republica Moldova), 
„Università Cattolica del Sacro Cuore” din Milano (Italia), Universitatea 
Națională „Iurii Fedkovici” din Cernăuți (Ucraina) – vor participa, timp 
de două zile, la ateliere de lucru, conferințe, dezbateri, prezentări de carte 
și vizite de lucru. 
Lucrările seminarului vor fi deschise de către coordonatorul proiectului, 
prof. univ. dr. Mircea A. Diaconu, pe 23 mai, începând cu ora 9.30. În 
prima zi vor avea loc trei  ateliere: „Eminescu, autoportret epistolar”, 
moderator – lector univ. dr. Adrian Jicu (Universitatea „Vasile 
Alecsandri” Bacău), „Mondenitate și intimitate în relația Eminescu – 
Mite Kremnitz”, moderator – lector univ. dr. Gabriel Nedelea 
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(Universitatea din Craiova) și „Mihai Eminescu, Sărmanul Dionis. 
Gesturile surprinzătoare ale prozatorului”, moderatoare – lector univ. dr. 
Anca Tomoioagă (Universitatea din Oradea).  
Pe 23 mai vor avea loc și două prezentări de carte. Începând cu ora 11:30, 
în cadrul atelierului „Eminescu: post-biografii” va avea loc o discuție cu 
autorul cărții Solomonarul. Romanul unei revoluții fără început și 
sfârșit” (Nemira, 2022), Florin Chirculescu, moderată de prof. Daniela 
Petroșel. În după-amiaza zilei, începând cu ora 17:20, va avea loc 
prezentarea volumului Maiorescu. Confesiunile unui stoic (Polirom, 
2025), semnat de Adrian Jicu. Discuția va fi moderată de prof. Mircea A. 
Diaconu. 
În a doua zi a seminarului, pe 24 mai, se va ține atelierul „Andrei 
Mureșanu. Interpretări ale teatrului istoric eminescian”, moderatoare – 
asistent univ. dr. Alexandra Olteanu (Universitatea „A. I. Cuza” Iași). 
Prof. dr. Angela Vasilovici („Università Cattolica del Sacro Cuore” din 
Milano) va susține, în aceeași zi, conferința „Ce vină are Eminescu? 
Veneția 1964. În culisele unei reuniuni istorice”.  
Vor urma intervențiile și dezbaterile finale, la care vor participa: 
Alexandra Olteanu, Daniela Petroșel, Anca Tomoioagă, Angela 
Vasilovici, Felicia Vrânceanu, Florin Chirculescu, Mircea A. Diaconu, 
Adrian Jicu, Anatol Moraru, Gabriel Nedelea. 
Seminarul se va încheia cu vizite la Fondul de carte al mănăstirii Vorona 
și la Biblioteca din Dorohoi. 

 


